

# 中共泰山职业技术学院委员会办公室文件

泰职党办字〔2021〕2号

---

## 中共泰山职业技术学院委员会办公室 印发《泰山职业技术学院关于开展中国特色 社会主义和中国梦宣传教育工作实施方案》的 通 知

各部门：

现将《泰山职业技术学院关于开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育工作实施方案》印发给你们，请认真遵照执行。

中共泰山职业技术学院委员会办公室

2021年2月28日

办公室



# 泰山职业技术学院

## 关于开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育 工作实施方案

为深入贯彻党的十九大及十九届二中、三中、四中、五中全会精神，进一步团结动员全院师生坚定不移地建设中国特色社会主义大学，奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦，助力学院高质量发展，特制定此方案。

### 一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻全国全省高校思想政治工作会议精神，在当今世界百年未有之大变局背景下，在我国取得新冠肺炎疫情防控 and 脱贫攻坚伟大胜利的历史新阶段，紧紧围绕“立德树人”根本任务，以“中国梦 我的梦”为主题，以社会主义核心价值观为引领，以建党 100 周年为契机，将“热爱伟大祖国”和“建设优质高职院校”相结合，深化“四史”宣传教育，阐释中国特色社会主义的真谛要义，增强全体师生中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信和文化自信，激励师生为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

### 二、主要内容

#### (一) 深入宣传中国特色社会主义

坚持不懈培育和弘扬社会主义核心价值观，引导广大师生做

社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者。深刻认识中国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方向，是党和人民长期奋斗的根本成就；深刻认识中国特色社会主义道路、理论体系、制度的科学内涵及相互联系；深刻认识建设中国特色社会主义的总依据、总布局、总任务；深刻认识夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求；深入宣传中国特色社会主义的先进性以及生动实践和成功经验。

## （二）深入宣传中华民族伟大复兴中国梦的深刻内涵、实现路径和根本保障

深刻认识党的十九大提出的“两个一百年”奋斗目标；深刻认识中国梦的基本内涵是国家富强、民族振兴、人民幸福；深刻认识坚持和发展中国特色社会主义是实现中国梦的根本保障；深刻认识个人命运与国家和民族命运紧密相连。引导师生不断树立为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的信念和信心，引导师生热爱祖国、热爱中国共产党、热爱社会主义。

## （三）持续深化“四个认同”教育

强化对祖国的认同，深刻认识我们伟大的祖国自古以来就是一个统一的多民族国家，各民族共同缔造了伟大的祖国，共同捍卫了祖国的统一，维护祖国统一是各族人民的根本利益所在；强化对中华民族的认同，深刻认识中华民族是我国 56 个民族相互依存、共同发展凝聚而成的，中国梦是中华民族的梦，是各民族的梦，是每个中国人的梦，各民族只有把自己的命运同祖国的命运紧密地联系在一起，才能走向更加繁荣；强化对中华文化的认

同，深刻认识我们伟大的祖国是世界上历史悠久的文明古国，各民族都为创造和发展中华文化做出了贡献；强化中国特色社会主义道路认同，深刻认识到坚持社会主义道路，是中国共产党人的坚定信念，是中国历史发展的必然趋势，也是中国各族人民的必然选择，教育师生更加坚定走中国特色社会主义道路，积极投身到强盛中国、文明中国、和谐中国、美丽中国的建设中。

#### （四）深入宣传中国精神

深刻认识实现伟大中国梦，必须走中国道路，弘扬中国精神，凝聚中国力量；深刻认识弘扬中国精神就是弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神；教育师生将中国精神的价值追求落实到每个人的实际行动上，坚持从自身做起，从现在做起，让这种精神力量内化为自觉意识、外化为点滴行动；要弘扬中华优秀传统文化，推动中华优秀传统文化融入教育教学，通过文化传承和创新弘扬民族精神和时代精神。

#### （五）加强“四史”教育

以建党100周年为契机，抓住“中国共产党的领导”主线，结合疫情防控、脱贫攻坚等取得的伟大胜利，大力开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史“四史”教育，增强广大师生对中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的伟大实践史的理解和认同。

#### （六）凝聚强校梦共识

强校梦是全体师生的梦。全体师生必须把个人发展梦与学院的强校梦和中国梦有机统一起来，以社会主义核心价值观凝魂聚

气，以强校梦凝心聚力，立足岗位，推进学院教育教学改革和人才培养工作深入开展。

### 三、具体措施

#### （一）加大理论学习力度

##### 1. 抓好教职工的系统学习

一是发挥党委理论中心组率先示范作用。将中国特色社会主义理论和中国梦作为重点学习内容纳入党委理论中心组学习计划，党委理论中心组成员要率先示范，原原本本研读党的十九大及十九届二中、三中、四中、五中全会报告，研读中央省市领导关于中国特色社会主义、中国梦系列重要讲话，用党的理论创新成果武装头脑、指导实践。

二是发挥党员干部的模范带头作用。以创建学习型党组织为抓手，举办专题讲座、报告会、“读书心得交流会”等，组织广大党员系统学习，增强学习教育活动的氛围，使党员干部的学习入耳入脑入心。

三是普及全体教职工的理论学习。每年召开一次全体教职工思想政治工作会议，定期邀请专家学者作专题讲座，落实周二政治理论学习制度，订阅、编印相关学习材料，集体学习与自学相结合，广泛深入开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育。

##### 2. 抓好学生的理论学习

一是把中国特色社会主义和中国梦宣传教育融入学院教学中。组织思政课教师通过集体备课、教研会等形式，学习领会中国特色社会主义和“中国梦”的深刻内涵。通过思想政治理论课、

主题班会、道德讲堂等形式，将中国特色社会主义和“中国梦”的内容有机融入到学生教育实践中，推进中国特色社会主义和中国梦教育进课堂、进教材、进头脑。

二是举办理论专题讲座。邀请校内外专家学者做关于中国特色社会主义和中国梦的专题辅导报告，使学生了解党和国家的方针政策、历史沿革和发展成就，坚定跟党走中国特色社会主义道路的信心和决心。

三是组建“学生宣讲团”，用身边人身边事教育学生。充分发挥学生的首创精神，组织学生走上讲台，开展“聆听我的中国梦”宣讲活动，说身边的事，讲身边的理，宣传身边的变化，畅想美好生活，引导学生在宣讲中实现自我教育、自我提高。

## （二）开展“中国梦 我的梦”宣传教育实践活动

### 1. 在党员干部中开展学习讨论实践活动

坚持“两学一做”制度化、常态化，结合建党100周年宣传教育，结合“四史”学习教育，深入开展学习讨论、主题实践活动，学党章党规，学系列讲话，做合格党员，进一步坚定党员干部的理想信念，努力为学院师生办好事、办实事，办人民满意的职业教育。

### 2. 在学生中开展主题节日教育实践活动

在清明、五一、五四、七一、八一、十一及抗战胜利纪念日、烈士纪念日、国家公祭日等重要纪念日，密切结合中国特色社会主义和中国梦主题，组织祭扫、辩论比赛、文艺演出、志愿服务等系列教育实践活动，引导学生了解国情，加强“四史”教育，

明确历史责任和社会责任，激励学生励志刻苦学习，用热血青春奉献社会、奉献祖国。

### 3. 在教职工中开展岗位教育实践活动

围绕“实现中国梦、岗位做贡献”，组织教职工开展技术比武、说课比赛等岗位实践活动，激励教职工学在岗位、用在岗位、出成绩在岗位，为实现伟大梦想做贡献。

### 4. 结合国家重大事件及伟大成就开展学习讨论活动

紧密结合建党100周年契机、脱贫攻坚、新冠肺炎疫情防控等重大事件及国家在科技创新等领域取得的伟大成就，结合在这些事件与成就中涌现的先模人物，深入学习、领会习近平总书记的系列重要讲话精神和党中央决策部署，在广大师生中开展“中国梦 我的梦”宣传教育活动，使广大师生深刻认识中国特色社会主义制度的优越性，增强实现伟大复兴中国梦的必胜信心。

## （三）加强舆论宣传营造浓厚氛围

要加大宣传力度，传播正能量，做到日常宣传不断线，重点宣传掀高潮，不断深化舆论影响。

1. 抓好网络宣传主阵地，充分运用网站、微博、微信等新媒体开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育，及时报道学院开展的相关工作及成效。

2. 利用院报、LED电子屏、校园广播站、黑板报、宣传栏等宣传阵地，充分开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育，营造浓厚舆论氛围。

## 四、工作要求

### （一）高度重视，精心组织

学院成立中国特色社会主义和中国梦宣传教育工作领导小组。分管党委副书记张清民任组长，党委宣传处、组织人事处、学工处（团委）、思政部主要负责人为组员。领导小组下设办公室，办公室设在党委宣传处。

深入开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育工作，是贯彻落实党的十九大精神的重要举措，各处室系部要加强组织领导，认真组织实施，推动活动取得实效。

### （二）明确责任，有序推进

各部门要处理好主题教育活动与日常教育教学工作的关系，既要扩大活动的覆盖面、受教育面，又不影响师生正常的教学、科研和学习秩序。积极落实措施和责任，维护校园和谐稳定，确保主题教育活动顺利推进。